
 

 

10. Σχεδιασμός για το Μέλλον (Planning for the Future) 
Ο Δημόσιος Επίτροπος παρέχει τηλεφωνική συμβουλευτική υπηρεσία (1300 858 455), με την οποία 
παρέχει πληροφορίες σχετικά με διαρκή πληρεξούσια (enduring powers of attorney) και διαρκή 
πληρεξούσια επιτροπείας (enduring powers of guardianship). Καταγεγραμένες πληροφορίες, 
συμπεριλαμβανομένων απαντήσεων σε μια σειρά συχνών ερωτήσεων σχετικά με τα διαρκή πληρεξούσια  
και τα διαρκή πληρεξούσια επιτροπείας, είναι διαθέσιμες 24 ώρες το 24ωρο. Για να μιλήσετε με ένα 
σύμβουλο, καλέστε την υπηρεσία μεταξύ 9:00 π.μ. και 4:30 μ.μ.,  Δευτέρα έως Παρασκευή. 

 

Γιατί χρειάζεται να προγραμματίσω για μελλοντική λήψη αποφάσεων; 
 
Καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής μας λαμβάνουμε αποφάσεις για το πώς ζούμε, με βάση τις προσωπικές μας 
προτιμήσεις, πεποιθήσεις και αξίες. Εάν ένα ατύχημα ή μια ασθένεια οδηγήσει σε κάποια μορφή 
ανικανότητας λήψης αποφάσεων που σας εμποδίζει να λαμβάνετε τις δικές σας αποφάσεις, ενδέχεται να 
επιθυμείτε να έχετε κάποιον έλεγχο στον τρόπο με τον οποίο αυτές θα λαμβάνονται. 
 
Ο προγραμματισμός για το μέλλον θα σας επιτρέψει να επιλέξετε πώς θα λαμβάνονται οι αποφάσεις σχετικά 
με τη θεραπεία στο μέλλον και/ή ποιος θα λαμβάνει αποφάσεις προσωπικές, τρόπου ζωής και θεραπευτικής 
αγωγής εκ μέρους σας, εάν κάποτε δεν είστε σε θέση να το κάνετε. Με την προετοιμασία για το μέλλον, θα 
έχετε επίσης την ευκαιρία να παρέχετε στα πρόσωπα που διορίζετε ως λήπτες αποφάσεων κάποια 
καθοδήγηση σχετικά με τις προσωπικές σας προτιμήσεις, ώστε να τους βοηθήσετε να ενεργούν προς το 
συμφέρον σας. 
 
Ποιες επιλογές προγραμματισμού έχω στη διάθεσή μου; 
 
Στη Δυτική Αυστραλία υπάρχουν τρία νομικά εργαλεία που μπορούν να σας βοηθήσουν να προγραμματίσετε 
τον τρόπο λήψης αποφάσεων εκ μέρους σας στο μέλλον. Αυτά είναι: 
 
• Διαρκές πληρεξούσιο: σας επιτρέπει να διορίσετε κάποιον να λαμβάνει αποφάσεις για οικονομικά και 
περιουσιακά θέματα 
• Διαρκές πληρεξούσιο επιτροπείας: σας επιτρέπει να διορίσετε κάποιον να λαμβάνει αποφάσεις 
προσωπικές, τρόπου ζωής, θεραπευτικής αγωγής και σχετικές με ιατρική έρευνα 
• Προκαταβολική οδηγία υγείας: σας επιτρέπει να καταγράψετε τις αποφάσεις σας σχετικά με τη 
συγκεκριμένη θεραπεία και φροντίδα υγείας που θα επιθυμούσατε σε ορισμένες ιατρικές περιστάσεις 
 
Πρέπει να καταχωρίσω κάποιο από αυτά τα έγγραφα; 
 
Δεν απαιτείται η καταχώριση κανενός από τα εν λόγω πληρεξούσια. Ωστόσο, για να διασφαλιστεί ότι οι 
επιθυμίες σας θα τηρηθούν, ο Δημόσιος Συνήγορος συνιστά να δώσετε επικυρωμένα αντίγραφα αυτών των 
εγγράφων στον διαρκή επίτροπό σας και/ή πληρεξούσιό σας, στον γενικό ιατρό σας, σε άλλους 
επαγγελματίες υγείας και στα μέλη της οικογένειάς σας. Εάν διαθέτετε ακίνητη περιουσία και συντάξετε 
διαρκές πληρεξούσιο, θα πρέπει να εξετάσετε το ενδεχόμενο κατάθεσής του στο Landgate. Για περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά με αυτό, ανατρέξτε στο Φύλλο Πληροφοριών 8 – Διαρκή Πληρεξούσια ή στο Σχετικό 
Πακέτο Πληροφοριών για το Διαρκές Πληρεξούσιο

https://www.wa.gov.au/government/document-collections/publications-office-of-the-public-advocate#information-sheets
https://www.wa.gov.au/government/document-collections/publications-office-of-the-public-advocate#enduring-power-of-attorney-guides-and-kits
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Χρειάζεται να έχω δικαιοπρακτική ικανότητα; 

Για να διορίσετε διαρκή επίτροπο ή πληρεξούσιο και/ή να συντάξετε Προκαταβολική Οδηγία Υγείας, πρέπει 
να διαθέτετε αυτό που η νομοθεσία αποκαλεί «πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα». Αυτό σημαίνει ότι πρέπει 
να είστε σε θέση να λαμβάνετε τεκμηριωμένες αποφάσεις και, συνεπώς, να μπορείτε να συνάπτετε μια 
επίσημη συμφωνία και να κατανοείτε τις συνέπειες των δηλώσεων που περιέχονται σε αυτή, κατά τον χρόνο 
συμπλήρωσης του/των εντύπου/ων. 

Εάν υπάρχει οποιαδήποτε αμφιβολία σχετικά με την ικανότητα λήψης αποφάσεων ενός ατόμου κατά τον 
χρόνο που επιθυμεί να συντάξει οποιαδήποτε από αυτά τα πληρεξούσια, θα πρέπει να ζητηθεί γραπτή 
γνωμάτευση από ιατρό ή άλλο κατάλληλα καταρτισμένο επαγγελματία υγείας. 

Πού μπορώ να βρω περισσότερες πληροφορίες για να με βοηθήσουν στον προγραμματισμό μου; 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο συμπλήρωσης διαρκούς πληρεξουσίου επιτροπείας και 
διαρκούς πληρεξουσίου είναι διαθέσιμες στον ιστότοπο του Γραφείου Δημόσιου Συνηγόρου, όπου μπορείτε 
να βρείτε: 

• Έναν Οδηγό για το Διαρκές Πληρεξούσιο στη Δυτική Αυστραλία 
• Πακέτο Πληροφοριών για το Διαρκές Πληρεξούσιο  
• Έναν Οδηγό για το Διαρκές Πληρεξούσιο Επιτροπείας στη Δυτική Αυστραλία 
• Πακέτο Πληροφοριών για το Διαρκές Πληρεξούσιο Επιτροπείας 

Όλες αυτές οι εκδόσεις μπορούν να μεταφορτωθούν δωρεάν από τον ιστότοπο του Γραφείου: 
www.publicadvocate.wa.gov.au 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις Προκαταβολικές Οδηγίες Υγείας διατίθενται από το Υπουργείο 
Υγείας: 
Τηλέφωνο: 9222 2300 
Email:acp@health.wa.gov.au 
Ιστότοπος: www.healthywa.wa.gov.au/advancecareplanning 

Για περαιτέρω πληροφορίες επικοινωνήστε με 
 
 ΓραφείοΔημόσιουΣυνηγόρου (Office of the Public Advocate) 
PO Box 6293, EAST PERTH WA 6892 
Τηλέφωνο: 1300 858 455 
Email: opa@justice.wa.gov.au 
Ιστότοπος: www.publicadvocate.wa.gov.au 
 
Οι πληροφορίες που παρουσιάζονται στο παρόν ενημερωτικό δελτίο παρέχονται εθελοντικά ως δημόσια υπηρεσία. Οι πληροφορίες και οι συμβουλές 
που παρέχονται διατίθενται καλή τη πίστει, αλλά παρέχονται αποκλειστικά με την προϋπόθεση ότι οι αναγνώστες είναι υπεύθυνοι για τη δική τους 
αξιολόγηση των θεμάτων που εξετάζονται στο παρόν και ότι θα επαληθεύουν όλες τις σχετικές δηλώσεις, παραστάσεις και πληροφορίες. Ούτε η 
Πολιτεία της Δυτικής Αυστραλίας («η Πολιτεία»), ούτε οποιαδήποτε υπηρεσία ή όργανο της Πολιτείας, ούτε οποιοσδήποτε υπάλληλος ή 
αντιπρόσωπος της Πολιτείας ή οποιασδήποτε υπηρεσίας ή οργάνου της Πολιτείας φέρει ευθύνη για οποιαδήποτε απώλεια ή ζημία, όπως και αν 
προκληθεί και είτε οφείλεται είτε όχι σε αμέλεια, που προκύπτει από τη χρήση ή την εμπιστοσύνη σε οποιαδήποτε πληροφορία ή συμβουλή που 
παρέχεται στις Κατευθυντήριες Οδηγίες. 
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